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Anul 2010 a fost, în contextul global, un an dificil, cu multe provocări pentru 
toate tipurile de activităţi. Cu toate acestea, necesitatea implicării în activi-
tatea de standardizare a fost vizibilă în majoritatea sectoarelor, iar nevoia de 
utilizare a standardelor a fost explicată prin tendinţa companiilor de menţi-
nere şi îmbunătăţire a performanţelor, dar şi de asigurare a stabilităţii. 

Traversând o perioadă dificilă, am întâmpinat multe greutăţi, dar am devenit 
mai performanţi, mai flexibili în a reacţiona la schimbările de pe piaţă. În 
2010, ASRO a continuat campaniile de promovare a produselor şi serviciilor 
sale, lansând noi standarde importante, dar şi alte produse derivate, publica-
ţii şi lucrări prin Editura Standardizarea. 

La nivel european, ca o mişcare importantă în peisajul standardizării, am 
asistat la crearea şi funcţionarea Centrului comun de Management CEN-
CENELEC, începând cu 1 ianuarie 2010. Ideea acestui parteneriat va permite 
celor două organisme să obţină o mai bună eficienţă şi să prezinte o imagi-
ne clară a activităţii de standardizare europeană, prin adaptarea continuă la 
situaţia globală.  

La nivel naţional, am continuat campaniile de promovare, concentrându-ne 
activitatea spre creşterea gradului de conştientizare a autorităţilor publice şi a IMM-urilor din România asupra 
utilizării standardelor şi a beneficiilor implicării în activitatea de standardizare.

Am acordat o importanţă majoră şi în acest an, instituţiilor de învăţământ superior, încurajând utilizarea standar-
delor şi a standardizării în curricula universitară şi antrenând specialiştii din mediului universitar să participe la 
activitatea de elaborare a standardelor.

Cu ocazia zilei Mondiale a Standardizării, am organizat a IV-a ediţie a evenimentului anual Conferinţa naţională 
în domeniul standardizării, în colaborare cu Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. Tema conferinţei a 
fost - Accesibilitatea. România în activitatea de standardizare europeană şi internaţională. 

La începutul anului, am fost gazda unui seminar ISO „ISO/ CEI 27001 - Sisteme de Management ale Securităţii 
Informaţiei”, care a beneficiat de participarea a numeroşi reprezentanţi ai organizaţiilor de standardizare din 
Albania, Albania, Belarus, Bosnia şi Herţegovina, Croaţia, Moldova, Muntenegru, Serbia, Ucraina, Letonia, dar şi 
reprezentanţi ai companiilor din domeniu IT şi ai organismelor de certificare din ţara noastră. 

Am găzduit la Bucureşti a 39-a ediţie a Forumului European pentru distribuţia standardelor, un eveniment 
important pentru specialiştii de marketing ai organismelor de standardizare europene. La forum au participat 
experţi din Spania, Marea Britanie, Danemarca, Olanda, Estonia, Germania, Norvegia, Finlanda, Suedia, Austria, 
Croaţia, Polonia, precum şi specialişti ISO şi CEI. 

Sperăm ca noile proiecte pe care le derulăm să fie îndeplinite cu succes, astfel încât activitatea de standardizare 
să capete rolul cuvenit în economia ţării noastre. Suntem motivaţi să realizăm în perioada următoare tot ce ne-
am propus, să ne atingem obiectivele stabilite şi să depăşim greutăţile, folosind experienţa pe care am dobân-
dit-o în ultimii ani, pentru dezvoltarea ASRO.

Vă invităm să fiţi alături de noi în eforturile noastre de a dezvolta standardizarea românească, de a participa cât 
mai activ la procesul european de elaborare a standardelor, de a utiliza cele peste 18.000 de standarde europe-
ne şi internaţionale adoptate de România în ultimii ani.

Mesajul Preşedintelui

Gheorghe ŢUCU

PREŞEDINTE ASRO
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Preşedintele 
şi vicepreşedinţii ASRO

Absolvent al Universităţii Politehnica Bucureşti, Facultatea de Electronică şi telecomunicaţii
Cursuri postuniversitare în domeniul Comunicaţiilor (2005, 2006)

Experienţă profesională:
Reprezintă firma Honeywell Romania în cadrul ASRO
Programe în cooperare cu  „The Garvin School of International Management” (managementul 
riscului financiar, managementul schimbărilor în organizaţie, leadership)
Director general (1997-1998) în cadrul Institutului de Proiectare pentru automatizări (IPA SA)
Profesor asociat (1984-1997) la Facultatea de Electronică şi telecomunicaţii, Universitatea  
Politehnica Bucureşti
Membru al Consiliului Clubului Petroliştilor din România, începând cu 2004

•
•

•
•
•

•
•

•

Profesor din anul 1996, catedra Rezistenţa materialelor, Facultatea de Mecanică, Universitatea Tehnică din 
Cluj Napoca
Titular al disciplinelor: Teoria elasticităţii şi rezistenţa materialelor; Rezistenţa materialelor; Mecanică şi 
rezistenţa materialelor; Mijloace de încercare şi expertizare.
De la înfiinţarea ASRO, de cinci ori ales membru al Consiliului Director

Sinteza activităţii profesional-ştiinţifice:

Lucrări didactice şi cărţi publicate (număr total): 14
Lucrări publicate: total, 387, din care 158 lucrări ştiinţifice publicate în volume naţionale şi internaţionale; 
127 lucrări publicate în reviste de specialitate; 102 lucrări publicate în ziare/reviste
Participare la 54 contracte de cercetare, din care la 22 responsabil/director
Monografii, pliante şi ziare privind protecţia muncii 
Editarea şi redactarea a 13 volume de lucrări ştiinţifice şi tehnice în cadrul Academiei Române şi Asociaţiei 
Generale a Inginerilor din România
Membru în colegiul de redacţie al revistei Metalurgia şi al revistei Standardizarea
Membru al colegiului de redacţie a “Buletinului ştiinţific al Academiei de Ştiinţe Tehnice din România” 
(ASTR), seria Mecanică Tehnică 
Membru al Comisiei de Rezistenţa materialelor a Filialei ASTR-Timişoara

•

•

•
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MIRCEA BEJAN
VICEPREŞEDINTE ASRO
Colegiul B

Absolvent al Universităţii Politehnica Bucureşti – Facultatea de Metalurgie.
Calificări în managementul calităţii, auditor de terţă parte cu recunoaştere europeană.
Experienţă profesională: 

Combinatul Siderurgic Galaţi – Centrul de Cercetări şi Proiectări Metalurgice (1973-1977);
Institutul de Cercetări Metalurgice Bucureşti – cercetator ştiinţific (1977-1984);
Ministerul Industriei Metalurgice – Direcţia Tehnică – inginer principal (1984-1986);
Profesor asociat la Facultatea de Metalurgie – Catedra Utilaj Metalurgic (1977-1986);
Inspecţia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune şi Instalatiilor  
de Ridicat (ISCIR) – inspector de specialitate (1986-2002);
Din ianuarie 2002 este Director general la SC ISCIR CERT SA şi coordonează activitatea  
de evaluare a conformităţii produselor din domeniul reglementat.

•
•
•

•
•
•
•
•

•
STELIAN NEGOESCU 
VICEPREŞEDINTE 
COLEGIILE A+C

GHEORGHE ŢUCU
PREŞEDINTE ASRO
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Doctor în ştiinţe şi cercetător ştiinţific
Director general la INCDTP (Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Textile şi Pielărie), 
coordonator de proiecte europene şi naţionale de cercetare în domeniu
Membru al asociaţiilor patronale PRCP (Patronatul Român pentru Cercetare şi Proiectare)  
şi FEPAIUS (Federaţia Patronală a Industriei Uşoare)
Preşedinte al Asociaţiei Coloriştilor şi Vopsitorilor din România
Preşedinte al SIT-AGIR (Societatea Inginerilor Textilişti – Asociaţia Generală a Inginerilor  
din România)
Membru al comitetului de administraţie al TITK din Germania. 
Expert ISO în comitetul tehnic pentru textile, expert al Platformei tehnologice europene  
pentru textile şi îmbrăcăminte, expert AEXA etc. 
Este decorată cu ordinul “Pentru merite”.

•
•

•

•
•

•
•

•EMILIA VISILEANU
VICEPREŞEDINTE ASRO
Colegiul D

Absolventă a Facultăţii de Chimie industrială – Universitatea Politehnica Bucureşti, specialitatea 
Tehnologie chimică organică şi a Facultăţii de comerţ exterior şi cooperare economică internaţio-
nală – ICPCCAS

Perfecţionări: 
Managementul mediului în industria energetică – Institutul de Dezvoltare Economică al Băncii 
Mondiale – Budapesta, 1993
Sisteme de management de mediu în sectorul hidroenergetic Vancouver-Canada, 1999
Managementul dezvoltării durabile – Universitatea Mării Negre, Costineşti, 1993
Securitatea şi protecţia mediului în industria chimică – Geneva, Elveţia 1995
Armonizarea legislaţiei naţionale cu cea din UE în domeniul protecţiei mediului –  
Bruxelles – Belgia, 1996
Tehnologii curate şi promovarea acestora Praga – Cehia, 1996
Politici industriale – Tokyo – Japonia, 1997
Management de mediu în sectorul petrol şi gaze – Calgary – Canada, 1998 
Management de mediu la nivel internaţional – Manila, Filipine, 1999
Abordări de piaţă pentru protecţia mediului – Washington, USA – 2000 

•

•

•
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CRISTIANA ZOICA ION
VICEPREŞEDINTE ASRO
Colegiul E
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NUME/PRENUME INSTITUŢIA FUNCŢIA ÎN CD COL.

Ţucu Gheorghe HONEYWELL ROMANIA Preşedinte ASRO B

Fănel Iacobescu RENAR Membru de drept A
Negoescu Stelian ISCIR CERT Vicepreşedinte A
Bejan Mircea AGIR CLUJ Vicepreşedinte B
Popazu Mihail IBM România Membru titular B
Dinu Rozalia ALRO Membru titular B
Horea Bodogae ROMGAZ Membru titular B
Iordache Ştefan RATB Membru titular B
Vasilescu Dan ACFR Membru titular B
Bocşe Adrian SYSCOM 18 SRL Membru titular B
Cazan Vasile AADIC-APCONS - Iaşi Membru titular C
Visileanu Emilia INCDTP Vicepreşedinte D
Pencioiu Paul ICPE Membru titular D
Iorga Ionel INCDPM Membru titular D
Ana Anghel ECOIND Membru titular D
Stănciulescu Ion INSCC Membru titular D
Ion Cristiana M.E.F. Vicepreşedinte E
Călinoiu Constantin M.I.R.A Membru titular E
Cristina Tudose ISCIR Membru titular E
Marin Viorel ANAMOB Membru supleant B
Ulise Toader UM CUGIR Membru supleant B
Ţenchea Petru ASR Membru supleant B
Victor Canghizer IPCOC Membru supleant C

Dan Dragoi UNIVERSITATEA DIN BACAU Membru supleant D

Crăciunoiu Ştefan Tudorel ICTCM Membru supleant D
Popa Ioan PRO OPTICA Membru supleant D
Cristea Cătălin MApN Membru supleant E
Mihai Mihăiţă AGIR Membru supleant B
VACANT Membru supleant A

Membrii Consiliului Director 



ASRO – Raport anual 2010  �

Noi membri ASRO în 2010

DENUMIREA SOCIETĂŢII COLEGIUL

UNIVERSITATEA Transilvania D
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Mesajul Directorului General

MIRCEA MARTIŞ
DIRECTOR GENERAL ASRO

În ciuda dificultăţilor pe care le-a impus situaţia globală, anul 2010 a fost, pentru ASRO, un an reuşit. Le suntem 
recunoscători tuturor partenerilor noştri care s-au implicat în activităţile desfăşurate în anul 2010, sub egida 
organismului naţional de standardizare. 

În ultimii ani, am reuşit să construim o structură solidă, iar succesele înregistrate le datorăm colaboratorilor noş-
tri, utilizatori de standarde şi membri ASRO, cărora le mulţumim pentru contribuţia şi implicarea lor.

A funcţiona în mod responsabil şi eficient a fost obiectivul nostru principal şi în anul 2010. Eforturilor noastre 
au făcut ca ASRO să devină o organizaţie importantă,  vizibilă ca membră a structurilor europene, preocupată 
continuu de comunitatea pentru care produce bunuri şi servicii.

Am fost conştienţi de faptul că pentru a dezvolta în mod permanent domeniul nostru de activitate trebuie să 
fim eficienţi şi flexibili în a reacţiona la schimbările de pe piaţă, mai ales în condiţiile unui an dificil. Am reuşit 
acest lucru şi datorită colaborărilor excelente cu membrii comitetelor tehnice, cu utilizatori de standarde, care 
şi-au adus aportul la buna funcţionare a întregului sistem de standardizare.

Reorganizarea comitetelor tehnice a fost una dintre priorităţile anului care a trecut, nevoia de a întări aceste 
entităţi care susţin activitatea de standardizare a vizat în primul rând creşterea gradului de implicare a tuturor 
părţilor interesate din economia şi mediul românesc.

Un alt moment important al anului care a trecut a fost apariţia standardului ISO 26000, aşteptată cu nerăbdare 
de organizaţiile din întreaga lume, fie din sectorul privat, fie din sectorul public. A funcţiona într-un mod respon-
sabil din punct de vedere social nu mai este de mult o opţiune, aceasta a devenit o cerinţă a întregii societăţi. 
Ceea ce face ca standardul ISO 26000 să fie deosebit printre numeroasele iniţiative de responsabilitate socială 
deja existente, este că înglobează un adevărat consens internaţional asupra a ceea ce înseamnă responsabilita-
tea socială şi care sunt subiecte principale care trebuie avute în vedere la implementarea sistemului. 

Am fost implicaţi în proiecte locale, dezvoltate împreună cu camerele de comerţ şi asociaţii profesionale în 
vederea promovării conceptelor de responsabilitate socială a întreprinderilor în societatea şi mediul de afaceri 
românesc.

În ceea ce priveşte implicarea noastră în mediul economic, am făcut demersuri importante în construirea de 
parteneriate cu organizaţii importante pentru susţinerea şi continua dezvoltare a activităţii naţionale de stan-
dardizare.

Ne dorim ca toate datele pe care le punem la dispoziţie prin site-urile noastre, blogul oficial şi alte instrumente 
social media, să asigure în permanenţă schimbul eficient şi rapid de informaţii între asociaţie şi utilizatorii de 
standarde, contribuind astfel la îmbunătăţirea calităţii serviciilor oferite, dar şi la creşterea accesibilităţii acesto-
ra. 

Ne asumăm angajamentul de a pune în aplicare viziunea, valorile şi principiile noastre la toate nivelurile din 
organizaţie şi de a folosi aceste elemente ca piatră de temelie a activităţilor pe care le vom desfăşura pentru 
promovarea activităţii de standardizare în şi din România.

Sperăm ca eforturile noastre să fie vizibile, iar strategia pe care am elaborat-o pentru perioada următoare să îşi 
atingă scopurile propuse. Acest lucru va fi posibil prin eforturile noastre comune, a tuturor părţilor interesate 
(autorităţi, agenţi economici, operatori, mediu academic, consumatori simpli cetăţeni etc.), a celor care înţeleg 
necesitatea implicării în activitatea de standardizare.
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Conducerea executivă

MIRCEA MARTIŞ – Director General 

ELENA SINGURAN – Director
Direcţia Economică

ALEXANDRU GREABU – Director 
Direcţia Publicaţii

IULIANA CHILEA – Director 
Direcţia Standardizare
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CONFERINŢA NAŢIONALĂ ÎN DOMENIUL 
STANDARDIZĂRII 
14 octombrie 2010

Ziua Mondială a Standardizării a fost marcată, în data de 14 octombrie, 
prin evenimentului anual, CONFERINŢA NAŢIONALĂ ÎN DOMENIUL 
STANDARDIZĂRII care a ajuns la a IV – a ediţie.  
Organizată în colaborare cu Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei soci-
ale, conferinţa a avut ca tema: Accesibilitatea. România în activitatea 
de standardizare europeană şi internaţională. o temă cuprinzătoare, 
care a reunit specialişti din toate domeniile de activitate şi a creat cadrul 
de promovare a conceptului de accesibilitate în rândul experţilor de 
standardizare şi nu numai. 

Accesibilitatea a devenit recent o preocupare globală în domeniul pro-
iectării produselor şi serviciilor. Potrivit Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii, 
există aproximativ 650 de milioane de persoane cu dizabilităţi, mai mult 

de 500 de milioane în ţările în curs de dezvoltare.

Informare şi comunicare

Organizarea de simpozioane, conferinţe, zile festive
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A 39-A EDIŢIE A FORUMULUI EUROPEAN PENTRU DISTRIBUŢIA STANDARDELOR 
21-22 octombrie 2010, Bucureşti

ASRO a avut onoarea de a găzdui la sfârşitul lunii octombrie, a  39-a ediţie a Forumului European pentru dis-
tribuirea standardelor, un eveniment important pentru specialiştii organismelor de standardizare europene. 
Principalele obiectivele ale acestei reuniuni au fost tratarea problemelor legate de politica de distribuire a  

Standarde internaţionale în domeniul proiectării produselor şi serviciilor au în vedere necesităţile persoanele cu 
dizabilităţi, a celor în vârstă sau defavorizate, contribuind astfel la îndeplinirea obiectivelor Convenţiei Naţiunilor 
Unite privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi din 2006. 

Obiectivele conferinţei au fost:
Promovarea conceptului de accesibilitate în relaţie cu activitatea de standardizare;
Cadrul legislativ cu privire la drepturile persoanelor de dizabilităţi din ţara noastră;
Abordarea unor teme diverse din domeniul proiectării produselor şi serviciilor care au în vedere necesităţile 
persoanele cu dizabilităţi, a celor în vârstă sau defavorizate;
Standardele în domeniul accesibilităţii care contribuie la transferul inovaţiilor tehnologice în ţările în curs de 
dezvoltare, având rolul de a extinde piaţa de produse şi servicii, în spiritul principiilor responsabilităţii sociale 
la care toată lumea aspiră; 
Aspecte practice – accesul în mijloacele de transport sau în clădirile publice, precum şi circulaţia în zonele 
urbane.

Tematicile abordate au încercat să vizeze:

Conceptul de Accesibilitate. Activitatea de standardizare. Standarde relaţionate;
Accesibilitatea produselor şi serviciilor;
Dispozitive de acces în mijloacele de transport, în clădirile publice;
Accesul la informaţii şi mijloace de comunicare - Accesibilitatea web; 
Managementul calităţii serviciilor prestate în cazul persoanelor cu dizabilităţi;
Responsabilitatea socială, Managementul riscului.















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standardelor europene, promovarea şi marketingul produselor şi serviciilor derivate, situaţia europeană a euro-
codurilor etc.
La forum au participat experţi ai organismelor europene de standardizare în a căror responsabilitate se află 
aceste aspecte, fiind o oportunitate deosebită pentru specialiştii noştri de a intra în contact direct cu ultime-
le noutăţi în domeniul lor de activitate. Au fost astfel prezenţi reprezentanţi ai organismelor de standardizare 
din Spania, Marea Britanie, Danemarca, Olanda, Estonia, Germania, Norvegia, Finlanda, Suedia, Austria, Croaţia, 
Polonia, precum şi experţi ISO şi CEI.

Tematici principale:

Eurocodurile – adoptarea acestora în legislaţia naţională, obligativitatea utilizării acestora de către sectorul 
construcţiilor.
Sectorul educaţional a constituit de asemenea un subiect important, având în vedere nevoia din ce în ce 
mai mare de a releva importanţa implicării mediului academic în activitatea de standardizare.
Instrumente foarte importante pentru promovarea standardelor au devenit canalele de Social Media, mo-
dalităţi eficiente şi moderne prin care utilizatorii pot accesa într-un mod mult mai rapid informaţii despre 
standarde, fiind astfel mult mai aproape de noutăţile din domeniul standardizării.
ISO 26000 – Linii directoare referitoare la responsabilitatea socială a constituit un alt subiect important, 
lansarea acestui standard, la începutul lunii noiembrie, fiind aşteptată de către întreaga societate şi marile 
companii.

Organizarea cu succes a acestui eveniment la Bucureşti a reprezentat încă o dată o oportunitate de creştere a 
vizibilităţii organismului de standardizare în cadrul comunităţii de standardizare europeană.








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SEMINARUL REGIONAL ASRO – ISO - ISO/ CEI 27001 – Sisteme de Management 
al Securităţii Informaţiei 
24 -26 februarie 2010, Bucureşti

Cursul ISO, organizat în perioada 24-26 februarie 2010, a urmărit o abordare complexă a standardelor din dome-
niul securităţii IT, punerea lor în aplicare a acestor standarde şi modul în care organizaţiile pot efectua procesul 
de certificare. În evoluţia economiei globale şi în mod special într-un mediu de afaceri competitiv, informa-
ţia este “ameninţată” constant de diferite surse. Există astfel o nevoie generală a unei Politici de Securitate a 
Informaţiei pentru toate organizaţiile, o nevoie de confidenţialitate, integritate, atât pentru organizaţia în sine cât 
şi pentru informarea clienţilor. Standardul pentru Managementul Securităţii Informaţiei - ISO/IEC 27001:2005 a 
devenit rapid unul dintre cele mai importante instrumente în acest sens. Sistemul de Management al Securităţii 
Informaţie (ISMS), ISO/IEC 27001:2005, reprezintă o abordare sistematică a managementului informaţiei astfel 
încât aceasta să fie în siguranţa.
Au participat reprezentanţi ai organismelor de standardizare din ţări precum: Albania, Albania, Belarus, Bosnia 
şi Herţegovina, Croaţia, Moldova, Muntenegru, Serbia, Ucraina, Letonia, dar şi reprezentanţi ai companiilor din 
domeniu şi ai organismelor de certificare din ţara noastră.

SEMINARUL – NECESITATEA IMPLICĂRII AUTORITĂŢILOR ÎN ACTIVITATEA 
NAŢIONALĂ DE STANDARDIZARE
25 martie, Bucureşti

Seminarul a fost organizat în colaborare cu Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri cu scopul 
de a atrage atenţia asupra necesităţii de implicare a societăţii şi a mediului economic în activitatea de standar-
dizare. Au fost vizate următoarele aspecte: Preocupările Comisiei Europene legate de participarea autorităţilor 
din statele membre la activitatea de standardizare; Strategia şi programul naţional de standardizare – referirea 
la standarde în legislaţie - Legea 177/2005; Dotarea cu standarde a autorităţilor publice: autorităţi de reglemen-
tare, de supraveghere a pieţei etc.



Standardizare şi integrare  
europeană

Activitatea naţională de standardizare se desfăşoară în baza prevederilor 
OG nr. 39/1998, aprobată şi modificată prin Legea nr. 355/2002 şi Legea nr. 
177/2005. Prin HG nr. 985/2004 ASRO a obţinut recunoaşterea ca organism 
naţional de standardizare în România pentru toate domeniile de standardi-
zare.

	 ASRO – Asociaţia de Standardiza-
re din România, este organismul privat, 
de interes public, care constituie cadrul 
organizatoric şi de desfăşurare a activi-
tăţii de standardizare naţională. 
	 Susţinând orientarea politicii 
guvernului în vederea accesului Româ-
niei în UE, ASRO a devenit membru al 
organismelor europene de standardiza-
re CEN şi CENELEC în anul 2006 .
	 ASRO este membru al organiza-
ţiilor internaţionale de standardizare 
ISO, CEI, şi membru observator al ETSI.

Misiunea ASRO – organismul naţional  
de standardizare

CEN – Comitetul European de 
Standardizare

Organizează un sistem de procese ofi-
ciale menite să producă în principal 
standarde împreună cu::
 31 de membri naţionali şi reprezen-
tanţii experţilor pe care îi adună din 
fiecare ţară. Aceşti membri votează şi 
adoptă standardele europene;
 19 membri afiliaţi;
 6 membri asociaţi şi 2 membri 
consilieri.
CEN lucrează îndeaproape cu Comi-
tetul European pentru Standardizare 
în Electrotehnică (CENELEC), Institutul 
European de Standardizare în Teleco-
municaţii (ETSI) şi Organizaţia Interna-
ţională de Standardizare (ISO).
De asemenea, are legături strânse cu 
organizaţiile europene profesionale şi 
comerciale.
Membrii naţionali ai CEN sunt organis-
mele naţionale de standardizare ale 
ţărilor Uniunii Europene şi din AELS. 
Aceştia:
 alcătuiesc delegaţiile pentru 
comitetele tehnice prin desemnarea  
experţilor în fiecare ţară;
 votează şi adoptă standardele 
europene ca standarde naţionale;
 asigură secretariatele comitetelor 
tehnice.

ASRO – Membru al organismelor europene  
de standardizare CEN şi CENELEC

CENELEC – Comitetul Eu-
ropean de Standardizare 
pentru Electrotehnică

Organizează un sistem de procese ofi-
ciale menite să producă în principal 
standarde împreună cu:

 31 de membri naţionali şi reprezen-
tanţii experţilor pe care îi adună din 
fiecare ţară. Aceşti membri votează şi 
adoptă standardele europene;
 12 membri afiliaţi
 47 parteneri.

CENELEC lucrează îndeaproape cu Co-
mitetul European pentru Standardiza-
re (CEN), Institutul European de Stan-
dardizare în Telecomunicaţii (ETSI) şi 
Comisia Electrotehnica Internaţională 
de Standardizare (CEI).
De asemenea, are legături strânse cu 
organizaţiile europene profesionale şi 
comerciale.

România, prin Acordul de asociere 
cu CE şi statele membre ale acesto-
ra, ratificat prin Legea nr. 20 din 6 
aprilie 1993, articolul 75, s-a angajat 
să  susţină priorităţile standardizării 
stabilite pentru această perioadă: 
cooperarea în scopul de a reduce 
diferenţele în domeniul procedurilor 
privind standardizarea şi stabilirea 
conformităţii, promovarea alinierii 
României la standardele europene 
şi încurajarea participării active şi re-
gulate a României la lucrările orga-
nizaţiilor specializate (CEN, CENELEC, 
ETSI)

12  ASRO – Raport anual 2009
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1688 standarde noi adoptate în 2010
ASRO, potrivit legii, coordonează, îndrumă şi controlează activitatea de elaborare a standardelor române, de 
adoptare a standardelor europene şi internaţionale, de gestionare a programelor de standardizare naţiona-
lă, propune strategia de standardizare naţională, elaborează contractele cu ministerele, realizează interfaţa cu 
standardizarea europeană şi internaţională. De asemenea, asigură coordonarea lucrărilor comitetelor tehnice, 
gestionând baza de membri ai comitetelor, a convenţiilor încheiate cu secretariatele din afara ASRO şi din ASRO, 
luând parte la acţiuni de informare a diferitelor categorii de factori economici, în contextul calităţii sale de stat 
membru al Uniunii Europene.

1. Standardizarea naţională

La sfârşitul anului 2010 erau în vigoare un număr de 31415 de documente de standardizare române, dintre care 
28232 de standarde române şi 3183 amendamente şi erate la standardele române.

Evoluţia anuală a numărului de standarde române în vigoare (inclusiv amendamente şi erate)

Din totalul standardelor române în vigoare, 7607 sunt standarde române originale (8055 cu amendamente şi 
erate), 18005 sunt standarde romane care au adoptat standarde şi alte documente de standardizare (TR, TS, 
CWA, ENV etc.) europene (20693 cu amendamente şi erate), iar 2618 standarde care au adoptat standarde şi alte 
documente de standardizare (TR, TS etc.) internaţionale (2667 cu amendamente şi erate ale acestora). 

Standarde în vigoare 		  28232
Alte documente de standardizare	 3183
Total documente			  31415
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Situaţia adoptării standardelor europene CEN şi CENELEC la sfârşitul anului 2010 era următoarea:

Organizaţia de standardizare
Standarde europene în vigoare* cu termen 

de adoptare până la 31.12.2010
Procent de adoptare

13205 99,63%

5478 99,36%

*) Sunt incluse numai standardele europene EN şi HD pentru care există obligaţia preluării de către statele membre. 

Activitatea de standardizare se desfăşoară în cadrul comitetelor tehnice (adevărate „motoare” ale standardiză-
rii) atât pe plan naţional (pentru elaborarea de standarde române originale) cât şi pe plan european şi interna-
ţional (prin participarea la elaborarea standardelor europene şi internaţionale care înlocuiesc din ce în ce mai 
mult standardele naţionale originale). 

La sfârşitul anului 2010 erau înregistrate 223 comitete tehnice naţionale, (faţă de 290 la sfârşitul anului 2003), 
dintre care 22 comitete tehnice în starea Stand by.

Repartiţia numărului de standarde aprobate  
în funcţie de modul de elaborare şi metoda 

de adoptare

Situaţia privind standardele aprobate sau traduse la sfârşitul anului 2010 este redată sintetic în tabelul de mai 
jos:

Organizaţia de 
standardizare

Numărul standardelor adoptate în anul 2010 Numărul standar-
delor  

aprobate prin 
metoda traducerii 

din standardele 
adoptate anterior

Numărul  
standardelor  

aprobate Total

din care

prin metoda tra-
ducerii şi elaborări 
standarde române 

originale

prin metoda 
adoptării versiunii 
originale sau prin 

confirmare

Adoptări de standarde 
europene

CEN 1172 235 937 724 1896
CENELEC 367 48 319 248 615
ETSI 69 69 1 70
Total standarde 
europene*

1608 283 1325 973 2581

Adoptări de standarde 
internaţionale

ISO 48 44 4 5 53
CEI 17 12 5 17
Total standarde 
internaţionale*

65 56 9 5 70

Standarde române originale* 15 15 0 15
TOTAL 1688 354 1334 978 2666

ASROASRO

NOTĂ
Totalul standardelor adoptate în anul 2010 reprezintă suma datelor din rândurile notate cu *
Totalul standardelor aprobate este 1688.
Numărul total de standarde europene şi internaţionale pentru care s-a publicat versiunea română este 1101.
Numărul total de standarde publicate în limba română este 1240.



ASRO – Raport anual 2010  15

2. Participarea la activitatea de standardizare europeană

Ca membru al CEN şi CENELEC, ASRO votează proiectele de standarde europene. Documentele de lucru pot 
fi accesate de experţii de standardizare de pe serverul ASRO, prin intermediul unui program realizat în cadrul 
Direcţiei de Standardizare.
Documentele sunt încărcate săptămânal de responsabilii SCTPMRTOS cu această activitate.
Aceste documente sunt trimise la membrii comitetelor tehnice, analizate de aceştia, iar răspunsurile lor sunt 
transmise prin intermediul experţilor ASRO, până la data limită de vot, la SCTPMRTOS care le înregistrează şi le 
trimit la organizaţiile de standardizare.
În conformitate cu baza de date ASRO şi cu bazele de date ale organizaţiilor europene de standardizare perso-
nalul desemnat al SCTPMRTOS comunică lunar la CEN şi CENELEC date privind adoptarea standardelor europe-
ne şi notifică la CENELEC standardele CEI de adoptat.

Participarea experţilor din DS la reuniuni CEN/CENELEC:

- reuniunea CEN/TC 350, Berlin, Germania;
- reuniunea CEN/TC 136, Sofia, Bulgaria;
- reuniunea CT 111X, Bruxelles, Belgia;

3.	 Participarea la activitatea de standardizare internaţională

La CEI România este membru participant în 111 CT/SC şi membru observator în 46 CT/SC.
În cazul ISO, România este membru participant în 46 CT şi membru observator în 89 CT (nu a fost inclusă par-
ticiparea la subcomitetele tehnice). În domeniul tehnologiei informaţiei ISO/CEI JTC1, România este membru 
participant în 5 SC şi observator în 9 SC. Şi în cazul ISO schimbul de informaţii şi documente tehnice se face 
exclusiv pe cale electronică.
Se notifică la CEI standardele adoptate.

Participare a experţilor din DS la reuniuni ISO/IEC:

- ISO/CASCO, Paris
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Elaborarea unui standard european şi rolul  
organismului naţional de standardizare

Federaţii
ONG-uri Industrie

Organisme 
naţionale de 

 standardizare

Organisme 
europene şi 

internaţionale

Comisia Europeană 
şi Secretariatul AELS

Comitet tehnic
(membrii comitetului şi observatori)

examinează propunerile

ACCEPTAT

Grup de lucru
(experţi desemnaţi)

Proiect de standard (prEN)

Afiliaţi
Consilieri

(CE & AELS)
Membri (ONS & 

Asociaţi)
Publicul

larg

Comitet Tehnic Naţional

Votul ponderal
(organisme naţionale de standardizare)

STANDARD (EN)

Organismele naţionale de standardizare

ACCEPTAT

Adoptarea, publicarea şi distribuirea la 
nivel naţional

Utilizatori

Propunere de temă nouă

Ancheta Publică

3 
an

i
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Punctul de pornire - ASRO

O propunere pentru un standard eu-
ropean poate veni din mai multe părţi. 
Totuşi, căile obişnuite sunt prin in-
termediul organismelor naţionale de 
standardizare sau, în cazul în care este 
vizată legislaţia europeană, din partea 
Comisiei Europene sau a Secretariatului 
AELS.

Având în vedere necesităţile la nivel 
paneuropean, perioada de timp ceru-
tă pentru finalizarea unui standard şi 
resursele disponibile, comitetul teh-
nic CEN respectiv ia o decizie privind 
adoptarea propunerii. Un proiect de 
standardizare este alocat uneia din 
grupele de lucru din cadrul comitetului 
tehnic care răspunde de domeniul respectiv.
În cazul în care propunerea este pentru o activitate de standardizare într-un domeniu nou, CEN Technical Board este cel 
căruia îi revine sarcina de a lua o primă decizie. Dacă decizia sa este pozitivă, va delega activitatea unui comitet tehnic deja 
existent sau va înfiinţa un nou comitet tehnic, după caz.
În momentul în care a fost adoptat un proiect de standardizare, organismul naţional de standardizare ASRO, nu mai poate 
elabora un nou standard naţional în acelaşi domeniu de aplicare cu cel al proiectului, nu mai poate revizui un standard na-
ţional deja existent, fără permisiunea CEN Technical Board. Această obligaţie se numeşte “standstill” şi permite ca eforturile 
să se concentreze asupra armonizării europene.

Ancheta publică – un plus de valoare

O dată ce proiectul de standard european a fost realizat, este lansat pentru anchetă publică, un proces cunoscut la CEN ca 
“Ancheta CEN”. În timpul acestei etape oricine este interesat (de ex.: producători, autorităţi publice, consumatori etc.) 
poate face comentarii pe marginea proiectului. Aceste comentarii şi păreri sunt adunate de către organismele naţiona-
le de standardizare şi sunt trimise la comitetul tehnic CEN pentru a fi luate în considerare.
Un standard european înseamnă 29 de  standarde naţionale.
Un standard european este votat de către organismele naţionale de standardizare care alcătuiesc CEN, pentru România 
– ASRO, printr-un sistem de pondere a voturilor. În cazul ASRO, acesta deţine un valoros loc 7, cu 14 voturi ca pondere 
de vot, ceea ce înseamnă că, în ţara noastră, părţile interesate de un domeniu de standardizare sau altul îşi pot exprima 
punctul de vedere, iar de acest punct de vedere va trebui să se ţină seama la votul final.  
După ce este publicat de CEN, fiecare organism naţional de standardizare este obligat să adopte standardul european 
ca standard naţional identic şi să anuleze orice standarde naţionale existente anterior care sunt în conflict cu noul stan-
dard european. Aceste standarde se comercializează prin intermediul organismelor naţionale de standardizare din ţările 
respective.
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Direcţia Publicaţii – deschidere  
şi transparenţă

Mulţumită pătrunderii rapide a ulti-

melor cuceriri tehnologice, cum ar fi 

Internetul, CD-urile, produsele ASRO 

au devenit mult mai fiabile şi mai ac-

cesibile utilizatorilor de standarde. 

În conformitate cu cerinţele unei stan-

dardizări moderne şi eficiente, de nivel 

european şi internaţional, Organismul 

Naţional de Standardizare din Româ-

nia – ASRO, a implementat o infra-

structură de tehnologia informaţiilor şi  

de telecomunicaţii compatibilă cu cea 

a organizaţiilor europene de standar-

dizare. Pentru aceasta, în decursul ani-

lor, specialiştii ASRO din domeniu IT au 

dezvoltat o infrastructură complexă şi 

o serie de aplicaţii menită să satisfacă 

toate necesităţile unei organizaţii mo-

derne de standardizare,  de la gestio-

narea datelor bibliografice, arhivare, 

vânzarea standardelor în format elec-

tronic până la magazinul virtual.

Pentru a spori cunoştinţele utilizatorilor de standarde şi pentru 
a face standardizarea cunoscută şi în alte medii decât cele 
tradiţionale, Direcţia Publicaţii a pus anul 2010 sub egida „Produse 
noi”. Astfel, în anul 2010 au fost elaborate o serie de produse noi 
care au căutat să îndeplinească, pe de-o parte cerinţele pieţei 
unei Românii moderne, membre a Uniunii Europene şi, pe de altă 
parte, necesitatea sporirii veniturilor ASRO. Tendinţa înregistrată 
a demonstrat orientarea tot mai pregnantă către produsele 
electronice şi către operele derivate din standarde.

ASIGURAREA INFORMĂRII TUTUROR PĂRŢILOR INTERESATE

Realizarea acestei sarcini se face prin editarea, publicarea şi difuzarea de 
materiale privind activitatea de standardizare naţională şi produse ce au 
la bază standardele:

•	 editarea, publicarea şi difuzarea colecţiilor de standarde pe 
hârtie şi în format electronic;

•	 editarea, publicarea şi difuzarea Revistei „ Standardizarea”, Buleti-
nul Standardizării şi Catalogului Standardelor Române pe hârtie 
şi în format electronic; 

•	 editarea, publicarea şi difuzarea standardelor române;
•	 editarea de opere derivate din standarde, ghiduri, colecţii de 

standarde comentate etc. în cadrul Editurii „Standardizarea”
•	 dezvoltarea site-ului ASRO şi a altor pagini web;
•	 informaţii telefonice gratuite acordate de Serviciul Vânzări şi de 

„Centrul pentru schimb de informaţii” care include Punctul de 
Informare privind schimbul de informaţii, Punctul de informare 
OMC şi Biblioteca ASRO;

•	 accesul la informaţii  prin Biblioteca ASRO;
•	 Centrul de Informare cu serviciile sale: Biblioteca electronică şi 

vânzarea standardelor în regim de urgenţă;
•	 consultanţă de specialitate; 
•	 traducerea în limba engleză a standardelor române;
•	 cursuri, simpozioane, evenimente dedicate standardizării etc.
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În perioada analizată ASRO a vândut 44.457 standarde cu un total de circa 1.277.697 pagini după cum ur-
mează: abonament 26.038 buc (731.850 pag.), cu un număr de 3.174 titluri (1.344 abonament 2009-1, 493 
abonament 2009-2, 750 standarde abonament 2010-1 si 587 standarde abonament 2010-2) şi vânzări la liber 
18.419 buc (545.847 pag).

EVOLUŢIA NUMĂRULUI ANUAL DE DOCUMENTE DE STANDARDIZARE ŞI A NUMĂRULUI DE PAGINI APROBATE
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Cele mai recente studii europene au 
scos în evidenţă, nu fără a produce o 
surpriză în rândul specialiştilor, că stan-
dardizarea ocupă locul doi, după mij-
loacele materiale, în elementele care 
determină succesul în afaceri al unei 
firme. Justificarea acestei poziţii este 
dată de faptul că existenţa standarde-
lor într-o firmă, precum şi o preocu-
pare pentru implementarea acestora 
în activitate, aduc după sine un nivel 
tehnic şi calitativ ridicat pentru produ-
sele/serviciile oferite clienţilor, precum 
şi ridicarea gradului de competenţă a 
personalului, care va putea face faţă 
tuturor provocărilor venite din partea 
concurenţei.
Cu toate că o parte dintre cei ce vor 
citi acest material au o preocupare se-
rioasă în acest domeniu, există şi cazuri 
în care colecţiile de standarde nu sunt 
actualizate sau cazuri în care nimeni 
nu şi-a pus problema să consulte stan-
dardele naţionale.
De ce va deveni prima oportunitate 
a firmelor abonamentul la standarde-
le române în această perioadă în care 

Abonamentul la standardele române – oportunitate a anului 2010
pentru orice firmă care îşi doreşte o activitate de succes pe piaţă

firma dumneavoastră şi-a programat 
deja alte priorităţi pentru produsele 
sau serviciile sale sau pentru pregăti-
rea personalului?
Una din condiţiile esenţiale îndeplinită 
de România, stat membru al Uniunii 
Europene, a reprezentat-o adoptarea 
standardelor europene, condiţie asu-
mată de Guvernul României încă din 
august 2001, prin „Memorandumul 
privind adoptarea standardelor euro-
pene”.
Evident că adoptarea standardelor 
europene a condus la modificarea 
profundă a colecţiei de standarde na-
ţionale atât ca număr de standarde, 
cât şi ca nivel tehnic şi calitativ. Noile 
prescripţii pe care le impun aceste 
standarde în condiţiile liberei circulaţii 
a produselor/serviciilor pe piaţa euro-
peană, condiţii care au devenit obliga-
torii şi pentru România prin semnarea 
Tratatului de aderare la UE, pun serioa-
se probleme agenţilor economici şi nu 
numai. Calitatea produselor/serviciilor 
pe care le oferiţi are un rol determinant 
în obţinerea succesului şi, fără alinierea 

la cerinţele standardelor europene, 
activităţile pe care le desfăşuraţi în 
prezent s-ar putea diminua mergând 
până la pierderea pieţei naţionale, din 
cauza concurenţei acerbe cu producă-
torii deja existenţi pe piaţa unică euro-
peană. 

Iată de ce, achiziţionarea şi implemen-
tarea noilor standarde române, alini-
ate la standardele europene, vor de-
veni prioritatea numărul unu a firmei 
dumneavoastră, chiar dacă numărul 
şi preţul standardelor ar părea la o pri-
mă vedere o piedică. Suntem siguri că 
achiziţionând şi implementând stan-
dardele în firma dumneavoastră bene-
ficiile pe termen mediu şi lung vor răs-
plăti pe deplin efortul financiar făcut.
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CATEGORII DE ABONAŢI LA STANDARDELE ROMÂNE

TOPUL PRIMILOR 10 CLIENŢI ÎN 2010

TOPUL PRIMILOR 10 ABONAŢI ASRO, ÎN 2010

DENUMIRE CLIENT

OMV PETROM SA 

SNGN ROMGAZ SA MEDIAŞ 

ICECON S.A. 

B.C.U. “MIHAI EMINESCU” IAŞI 

UNIVERSITATEA “TRANSILVANIA” DIN BRAŞOV   

UNIVERSITATEA “LUCIAN BLAGA” DIN SIBIU 

S.C.D.F.E.E  ELECTRICA SA 

UNIVERSITATEA TEHNICĂ “GH. ASACHI” IAŞI  

ENEL DISTRIBUŢIE MUNTENIA S.A. 

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA  

DENUMIRE ABONAT

B.C.U. “MIHAI EMINESCU” IASI

UNIVERSITATEA “LUCIAN BLAGA” SIBIU

RAAN - S.C.N. PITESTI

AFER

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA

UNIVERSITATEA DIN ORADEA

UNIVERSITATEA TEHNICA “GH. ASACHI” IASI

UNIVERSITATEA “EFTIMIE MURGU” RESITA

AMPLO SA

COMPANIA AQUASERV SA
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Gestionarea fondului documentar de standarde şi publicaţii din domeniul standardizării 
naţionale

ASRO are printre atribuţiile sale principale şi pe cea de gestionare a fondului documentar de standar-
de şi publicaţii din domeniul standardizării naţionale şi internaţionale, atribuţie instituită prin prevederile  
OG nr. 39/1998.

În calitate de organism naţional de standardizare, ASRO pune la dispoziţia utilizatorilor de standarde Biblioteca 
Electronică, o modalitate eficientă de consultare a standardelor. În anul 2010 s-au înregistrat un număr de 1828 
cititori.

TOPUL PRIMILOR 10 ABONAŢI MEMBRI ASRO ÎN 2010

DENUMIRE CLIENT

UNIVERSITATEA TEHNICĂ DIN CLUJ NAPOCA

UNIVERSITATEA  „VASILE ALECSANDRI” DIN BACĂU

UNIVERSITATEA  „POLITEHNICA” DIN TIMIŞOARA

SEARCH CORPORATION SRL

PETROTEL - LUKOIL SA

INCDCUDTD “URBAN - INCERC”

ISPE SA

CEPROCIM

I.N.C.D.T.P. BUCUREŞTI

EUROPEAN DRINKS SA
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MAGAZINUL VIRTUAL

Magazinul virtual ASRO a fost lansat în 2007 iar prin 
intermediul acestuia se pot comanda online toate 
produsele noastre ASRO. Sistemul de căutare avan-
sat este de tip multicriterial, asigurând totodată şi o 
documentare eficientă referitoare la standardele în 
vigoare din diversele domenii de standardizare.
Prin magazinul virtual, aflat pe pagina web : www.
asro.ro sau www.magazin.asro.ro procesul de cum-
părare este detaliat la rubrica “Mod de utilizare” 
şi  poate fi efectuat mai uşor şi mai rapid dacă sunt 
urmaţi câţiva paşi: 

crearea unui cont;
alegerea produselor dorite;
adăugarea în coşul de cumpărături a produselor alese;
completarea corectă formularul de comandă;
trimiterea comenzii.

Prin magazinul virtual se pot comanda abonamente la standarde, standarde în format hârtie şi electronic, co-
lecţii de standarde generale sau conforme cu actele normative, publicaţii derivate (ghiduri, cărţi etc.), aplicaţii 
ASRO (Infostandard), cursuri şi traduceri ale standardelor române în limba engleză.  

În 2010 au fost transmise 900 de comenzi prin magazinul virtual în valoare de peste 195 000 lei.

•
•
•
•
•

INFOSTANDARD

Informarea exactă şi corectă este baza luării unor decizii inteligen-
te care conduc la creşterea competitivităţii. Informarea rapidă eco-
nomiseşte timp şi reduce cheltuieli.

Aceste adevăruri sunt valabile în toate domeniile care sunt în pro-
ces continuu de transformare, care au o evoluţie permanentă.

Un astfel de domeniu este cel al standardizării unde există o schim-
bare continuă a standardelor  care urmăresc în permanenţă evolu-
ţia tehnică şi cerinţele pieţei.

Pentru a fi la curent cu noutăţile din acest domeniu este necesară 
o informare şi o documentare constantă, care până acum se realizau mai dificil, cu ajutorul unui catalog cu 
apariţie anuală.

InfoStandard nu mai este un simplu catalog, având facilităţi suplimentare.

Avantajul cel mai mare al utilizării acestei aplicaţii este că se actualizează permanent online, în baza unui abona-
ment, venind în sprijinul celor care doresc să fie la zi cu standardele europene adoptate, cu revizuirile şi anulările 
care apar de-a lungul întregului an.
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De asemenea, funcţionarea în reţea are avantajul 
de a cumula comenzile lansate de la diferite pos-
turi de lucru şi de a atenţiona asupra eventualelor 
dubluri provenite din necesităţile asemănătoare 
ale diferitelor compartimente: producţie, proiec-
tare, aprovizionare, calitate etc.
InfoStandard permite şi crearea unei liste de inte-
res, care să cuprindă standardele de primă impor-
tanţă pentru utilizator şi prin care se atenţionează 
schimbările ce apar privind statutul acelor stan-
darde. Lista de interes poate fi utilizată şi pentru 
a ţine o evidenţă a standardelor achiziţionate de 
o organizaţie.
În ceea ce priveşte facilităţile specifice unui cata-
log, InfoStandard permite căutarea rapidă după 
nenumărate criterii: indicele standardului, după 

unul sau mai multe cuvinte,  după corespondentul internaţional, după clasificarea alfanumerică (CAN) sau inter-
naţională (ICS), după directive europene sau acte normative române etc
Aplicaţia furnizează informaţii referitoare la denumirea standardului, data aprobării, domeniu de aplicare, relaţia 
cu alte standarde, reglementările care fac referire la standardul respectiv, metoda de adoptare, preţul.

Infostandard PLUS
Aplicaţia intranet „InfoStandard PLUS”, integrată în cadrul aplicaţiei INFOSTANDARD s-a bucurat încă de la înce-

put de un real succes în rândul utilizatorilor, aceasta înglo-
bând la cerere şi textele standardelor dorite de companii şi 
procurate contra cost de la ASRO.
Utilizarea aplicaţiei „InfoStandard PLUS” oferă câteva 
avantaje:
•	 Ajută companiile să-şi realizeze şi să-şi gestioneze 
singuri "propria bibliotecă electronică de standarde". 
•	 Centralizează datele referitoare la standarde (da-
tele bibliografice ale standardelor şi textele standardelor 
achiziţionate); 
•	 Textele standardelor procurate de la ASRO în for-
mat electronic pot fi introduse în aplicaţie şi consultate si-
multan pe intranet pe numărul de calculatoare solicitat. 
Preţul standardelor se achită separat de actualizarea datelor 
bibliografice. 

Actualizarea textelor standardelor în urma revizuirii acestora, se 
face pe bază de comandă şi se achită separat de actualizarea 
datelor bibliografice.
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EDITURA „STANDARDIZAREA” 

EDITURA STANDARDIZAREA are în centrul preocupărilor sale asigurarea INFORMAŢIEI şti-
inţifice, tehnice, economice, furnizate prin intermediul standardelor naţionale, europene 
şi internaţionale, valorificată prin realizarea de produse derivate din standarde şi regle-
mentări tehnice. 

Editura STANDARDIZAREA prin intermediul celor 7 colecţii ştiinţifice, 
Manuale şi carte universitară
Management, calitate, marketing
Standardizare. Lucrări şi cataloage
Protecţia vieţii, sănătăţii şi a mediului înconjurător
Tehnică şi Tehnologie
Culegeri de standarde comentate
Lucrări manifestări ştiinţifice şi tehnice

publică: 
lucrări privind activitatea ASRO, (publicaţiile ASRO: revista Standardizarea, Raportul anual ASRO; lucrări 
de la conferinţe, comunicări ale unor sesiuni, simpozioane sau congrese ş.a.); 

lucrări prioritare şi fundamentale din domeniul standardizării conform cu planurile de standardizare 
aprobate de CD al ASRO; 

lucrări diverse ale unor personalităţi şi specialişti români cu precădere din domeniul standardizării şi 
activităţile conexe: certificare, reglementări, consultanţă în domeniul standardizării etc.; 

lucrări menite să contribuie la educarea tehnică şi ştiinţifică a cititorilor în domeniile standardizării, în 
special în domeniul universitar şi preuniversitar prin manuale, ghiduri etc.

Şi în anul 2010, au fost lansate lucrări sub egida Editurii Standardizarea, dintre care enumerăm:

Manualul utilizatorului de standarde;
Sisteme de management al calităţii în domeniul educaţional. Principii, cerinţe şi procese specifice;
Utilizarea ghidurilor internaţionale în implementarea sistemului de management al calităţii în cadrul 
organizaţiilor din domenii specifice (servicii de sănătate, guvernare locală şi educaţie)
Biochimie clinică şi medicină dentară 
Salonul oficial de sculptură,
Turbine eoliene. Standarde şi activitate de standardizare
Recomandări pentru sisteme cu energii regenerabile şi hibride de putere mică pentru electrificarea 
rurală. Standarde şi activitatea de standardizare în sprijinul politicii energetice europene.
Funcţionarea în sistemul electroenergetic a surselor cu energie regenerabilăv b

•
•
•
•
•
•
•

•

•

•

•

•
•
•

•
•
•
•

•



26  ASRO – Raport anual 2010

ASRO MAI APROAPE DE UTILIZATORII DE STANDARDE 
ASRO intră în contact direct cu utilizatorii de 
standarde, pe Internet
Lansat la sfârşitul anului 2008 blogul oficial http://stan-
dardizare.wordpress.com oferă informaţii utile pentru toţi 
cei care îl vizitează:
informaţii de interes general (ce este un standard, ce 
reprezintă un standard pentru un agent economic, dar 
pentru o bibliotecă sau, de ce nu, pentru un student, 
cum se adoptă un standard etc.); 
noutăţi din domeniul standardizării naţionale, europene 
şi internaţionale (lansări de studii de caz, publicaţii, eve-
nimente importante etc); 

informaţii despre publicaţiile realizate de către ASRO prin intermediul Editurii Standardizarea (cărti, broşuri, 
produse în format electronic - CD etc.); 
informaţii de interes general despre Eurocoduri şi Sisteme de management.

•

•

•

•

Printre facilităţile oferite de acest nou instrument de informare se află:
- posibilitatea ca persoanele interesate să poată lăsa comentarii la articolele postate sau referitor la activitatea 
ASRO ;
- flux de ştiri (trimis în mod automat de către platforma pe care este construit blogul) la care se pot abona per-
soanele interesate;
- funcţie de căutare integrată;
- posibilitatea de a urmări numai articolele dintr-o anumită categorie- posibilitatea de a citi articolele realizate 
într-o anumită zi
- posibilitatea de a include conţinut multimedia în cadrul articolelor
- fiecare articol are asociate cuvinte cheie care măresc siguranţa căutărilor. De exemplu: standard, ISO,  
ISO 9001, standardizare etc.

Site-ul Editurii Standardizarea, după lansarea sa în iunie 2008, a atras un număr de aproximativ 6500 de 
vizitatori.

Acesta cuprinde 5 secţiuni:

1.	 Home – pagină de prezentare pe scurt a Editurii 
Standardizarea, prezentarea pe scurt în secţiunea dedicată a 
unor noi produse;
2.	 Revista Standardizarea – pagină dedicată revistei 
Standardizarea. Aici pot fi accesate în format electronic ediţiile 
din anii 2005, 2006, 2007, 2008 şi 2009 ale revistei; 
3.	 Servicii – pagină dedicată serviciilor oferite de către 
Editura Standardizarea: DTP şi print, precum şi o prezentare su-
mară a utilajelor de care dispune;
4.	 Publicaţii – pagină dedicată publicaţiilor realizate de că-
tre Editura Standardizarea, în format hârtie sau electronic. Toate 
publicaţiile au o scurtă descriere, link către magazinul ASRO şi 
sunt individualizate printr-un cod produs; 
5.	 Contact – pagină dedicată prezentării datelor de contact.

EDITURA STANDARDIZAREA a fost recunoscută în anul 2009 de către Consiliul Naţional al 
Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior (CNCSIS), cod 320.
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De ce un blog al ASRO?

ASRO a dorit să realizeze prin intermediul blogului o comunicare cât se poate de directă cu utilizatorii de stan-
darde sau cu cei care sunt interesaţi de standarde, punând la dispoziţia acestora articole de interes şi răspun-
zând tot prin intermediul blogului comentariilor venite de la cititori.
Blogul s-a bucurat de un real succes, fiind vizitat pe parcursul anului trecut de 44.158 ori. Anul trecut, cel mai mare 
trafic a fost înregistrat în luna noiembrie cu 4.868 de vizualizări şi estimăm creşterea numărului de utilizatori.
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La data de 31.12.2010 pe blog erau 
adăugate 225 de articole. Cei mai 
multi vizitatori au intrat pe blog uti-
lizând următoarele cuvintele cheie 
în cadrul motoarelor de căutare:

EUROCODURI

ASRO a lansat un nou site dedicat Eurocodurilor

Având în vedere puţinele materiale de informare asupra eurocodurilor, puse la dispoziţia părţilor interesate de 
către ASRO sau o altă instituţie din România, atât pe suport electronic/online cât şi pe suport hârtie, lansarea 
unui site în limba română care să abordeze această chestiune a reprezentat o oportunitate pe care ASRO a fruc-
tificat-o în 2010 prin deschiderea unui site tematic.
Acest site a devenit astfel principala sursă de informare asupra eurocodurilor pentru vorbitorii de limbă română, 
acoperind astfel lipsa de informaţie din domeniu, devenind în acelaşi timp un potenţial punct de lansare pentru 
diferite alte produse: cărţi, broşuri, cursuri de pregătire etc. 
Pentru aceste motive, au fost achiziţionate două domenii specifice: www.eurocoduri.ro şi www.eurocod.ro, care 
fac trimitere către acelaşi site.
Site-ul s-a bucurat de un real succes încă de la lansare în varianta de test, numărând la sfârşitul anului 2010 un 
număr de peste 350 de utilizatori înscrişi. 
Aflat în continuă dezvoltare şi adaptare la necesităţile utilizatorilor, site-ul dedicat eurocodurilor va fi în 2011 
mult mai interactiv, cu o galerie foto de la evenimentele ASRO, o secţiune dedicată materialelor video înregis-
trate cu ocazia diferitelor evenimente etc.
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ASRO a căutat, prin preocupările sale, să reflecte 
necesităţile de instruire a specialiştilor, în diferite 
domenii de activitate, la nivel naţional şi la nivel 
de companii.

Oferta de formare profesională cuprinde  
44 de module de curs şi acoperă toate tipurile 
de sisteme de management pentru care există 
standarde de referinţă, precum şi module pen-
tru domeniile reglementate cu standarde armo-
nizate.

În anul 2010, Serviciul Formare Profesională a 
realizat un număr de 13 cursuri şi a îmbunătăţit 
oferta cu 2 tipuri noi de cursuri, şi alte tipuri de 
oferte, ca o necesitate apărută în urma market-
ingului realizat şi a analizei legislaţiei în diferite domenii de activitate. Au fost elaborate 2 suporturi de curs pen-
tru: Comunicare în sistemul de management şi Managementul schimbării şi cultura organizaţională; 

Au fost elaborate 2 standarde ocupaţionale vizând consultanţa în domeniul standardizării şi funcţia de agent 
de vânzări, de asemenea a fost elaborat Codul de practica comportamental şi Manualul utilizatorului de 
standarde;

A fost tradus Ghidul ISO 69 şi documentele „Fazele de elaborare a standardelor internaţionale” şi „Matricea cadru 
de elaborare a standardelor europene”.

În 2010, au fost autorizate de către CNFPA următoarele cursuri:

•	 „Auditori de mediu”
•	 „Manager al sistemelor de management de mediu”
•	 „Auditor în domeniul calităţii”
•	 „Manager al sistemelor de management al calităţii”

Înţelegând standardele  
şi mediul lor (formare profesională)
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Schimbul de informaţii în domeniul  
standardizării la nivel european şi internaţional

În aplicarea prevederilor legii, ASRO a creat Centrul pentru schimb de in-
formaţii. Centrul şi-a propus crearea unei baze de date cu reglementări 
tehnice, sarcină care constituie şi acum una dintre priorităţile Centrului. 
Baza de date de reglementări tehnice  este actualizată pe măsura apariţiei 
unor noi acte normative, respectiv pe măsura abrogării altora.

Aplicarea Directivelor 98/34/CE şi  
98/48/CE activităţii de standardizare

Centrul pentru schimb de informaţii europene 

n transmite Comisiei, organismelor şi organizaţiilor de standardizare 
informaţii cu privire la temele noi de standarde ce fac obiectul progra-
mului naţional de standardizare, în vederea elaborării unui standard nou 

HG nr. 1016/25.06.2004 care transpune Directiva 98/34/CE modificată şi 

completată prin Directiva 98/48/CE  prevede că organismul naţional 

de standardizare are ca sarcină primirea, transmiterea şi solicitarea 

informaţiilor şi documentelor ce fac obiectul schimbului de informaţii 

în domeniul standardelor între România şi organismele naţionale de 

standardizare ale statelor membre ale Uniunii Europene, precum şi 

Comisia Europeană.

sau a modificării unui standard, cu 
excepţia situaţiei în care standardul 
reprezintă o transpunere identică 
sau echivalentă a unuia internaţio-
nal ori european; 
n primeşte de la organismele de 
standardizare informaţii cu privire 
la temele noi de standarde ce fac 
obiectul programului naţional de 
standardizare, în vederea elaborării 
unui standard nou sau a modifică-
rii unui standard, cu excepţia situ-
aţiei în care standardul reprezintă 
o transpunere identică ori echi-
valentă a unuia internaţional sau 
european; 
n transmite, la solicitare, Comisiei 
întregul program naţional de stan-
dardizare sau numai anumite părţi 
ale acestuia;
n solicită Comisiei transmiterea în 
întregime sau în parte a programe-
lor naţionale de standardizare din 
ţări membre ale Uniunii Europene, 
în situaţia în care este necesară o 
evaluare a acestora ori o compara-
re cu programul organismului naţi-
onal de standardizare; 
n transmite Comisiei, organisme-
lor şi organizaţiilor de standardiza-
re europene la solicitarea acestora, 
proiectele standardelor şi infor-
mează Comisia şi organismele de 
standardizare respective cu privire 
la acţiunile întreprinse în urma ob-
servaţiilor primite la un proiect de 
standard; 
n solicită, dacă este cazul, organis-
melor de standardizare europene 
proiectele de standarde şi trans-
mite acestor organisme observaţi-
ile formulate în legătură cu aceste 
proiecte.

La nivel european
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Activitatea comitetelor tehnice 
naţionale include analiza tuturor 
solicitărilor de elaborare a unor noi 
standarde naţionale sau de revizui-
re a unor standarde existente, urmată 
de completarea formularului de noti-
ficare. Primele formulare de notificare 
au fost transmise la CEN în noiembrie 
2005, România înscriindu-se în fluxul 
de schimb de informaţii prevăzut 
de Directiva 98/34/CE.
Începând cu luna iunie 2005, aces-
te notificări sunt disponibile public 
pe pagina oficială a ASRO la adresa: 
www.asro.ro.

Notificările transmise de ASRO au 
crescut an de an, pe măsura des-
făşurării activităţii de elaborare a 
unor standarde naţionale şi a revi-

Punct de Informare OMC

Punctul de Informare OMC asigură, conform procedurii specifice ASRO, desfăşurarea activităţii de notificare 
şi de primire a notificărilor celorlalte state membre OMC. Astfel se realizează informarea promptă a agenţilor 
economici şi a tuturor factorilor interesaţi, având în vedere că aceste notificări se referă la standardele în lucru, 
neaprobate încă, ale oricărui alt stat membru OMC.
Toate notificările primite de la statele membre pot fi consultate de către experţii standardizatori şi nu numai pe 
site-ul ASRO la rubrica notificări OMC şi, dacă există interes pentru oricare dintre acestea, textele standardelor se 
pot cere prin intermediul Punctului de Informare OMC de la ceilalţi membrii pentru a fi consultate sau pentru a 
se putea face eventuale comentarii.

La nivel internaţional

zuirii standardelor naţionale vechi.
Până la 31 decembrie 2010, ASRO 
a transmis 285 de notificări, după 
cum urmează: în 2005- 8 notificări, 
în 2006-41 de notificări, în 2007 
- 74 de notificări, în 2008 - 162,  în 
2009 - 46 de notificări, iar în 2010 -2 
notificări.

Comitetul permanent pentru 
standarde şi reglementări 
tehnice

În conformitate cu prevederile ar-
ticolului 13(1) al HG 1016/2004, re-
prezentanţii ASRO, ai Ministerului 
Economiei, Comerţului şi Mediului de 
Afaceri, ai Ministerului Comunicaţiilor 
şi Tehnologiei Informaţiei trebuie să 
asigure reprezentarea României la 

lucrările Comitetului permanent de 
pe lângă Comisia Europeană, cre-
at pe baza prevederilor Directivei 
98/34/CE.
După publicarea acestui HG, ASRO 
a trimis delegaţia sa la toate reu-
niunile acestui Comitet pentru a 
participa la dezbaterile cu privire la 
extinderea şi modificarea Directivei 
98/34/CE şi ca observatori la schim-
bul de opinii pe diferite teme pri-
vind standardizarea europeană.
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Drepturile de autor  
ale organismului naţional de standardizare

Legislaţia naţională
Pentru a alinia legislaţia naţională la cerinţele europene OG nr. 39/1998 prin art. 71 coroborat cu art. 21 stabilesc exclusivi-
tatea ASRO pentru mai multe activităţi, dintre care enumerăm următoarele: informarea publică prin editare, publicare 
şi difuzare a standardelor naţionale, a programului de standardizare naţională, precum şi a altor informaţii şi publicaţii 
relevante privind standardizarea naţională. Prin difuzare, în sensul Legii nr. 8/1996 privind drepturile de autor şi drepturile 
conexe se înţelege vânzarea sau orice alt mod de transmitere, cu titlu oneros ori gratuit, a originalului sau a copiilor unei 
opere, precum şi oferirea publică a acestora (art. 141).
Aceste precizări subliniază faptul că difuzarea/distribuirea standardelor în toate formele ei, deci şi comercializarea nu 
poate fi făcută decât de organismul naţional de standardizare sau de către cei abilitaţi de acesta să o facă.

Încălcările cele mai frecvente ale dreptului de autor şi a drepturilor conexe
1.	  reproducerea totală sau parţială a standardelor şi a publicaţiilor standardizării, fără acordul scris al ASRO;
2.	  difuzarea standardelor şi a publicaţiilor standardizării, fără acordul scris al ASRO;
3.	  traducerea, publicarea în culegeri, adaptarea standardelor sau transformarea lor (copiere parţială), pentru a obţine o lu-
crare derivată (ex.: culegeri de standarde comentate, lucrări documentare privind abordarea sistemelor de management), 
fără acordul scris al ASRO;
4.	  postarea pe diferite site-uri (naţionale sau internaţionale) cu titlu oneros sau gratuit a standardelor, documentelor de 
standardizare sau a proiectelor de standarde.

Consecinţele legale 
Litigiile privind dreptul de autor şi drepturile conexe sunt de competenţa organelor jurisdicţionale, potrivit legii şi drep-
tului comun (art. 151 din Legea nr. 8/1996). Acţiunile prevăzute la literele b)-d) constituie infracţiuni şi se pot pedepsi cu 
închisoare de la o luna la 2 ani sau de la 3 luni la 3 ani, sau cu amendă penală.

Gravitatea infracţiunilor
Pe plan naţional şi internaţional finanţarea activităţii de standardizare se face din drepturile de autor (copyright) asupra 
standardelor şi a produselor derivate din acestea cum sunt publicaţiile, culegerile de standarde, culegerile de standarde 
comentate, cataloagele de standarde pe suport de hârtie sau CD, buletinele şi revista de specialitate etc.
Ca atare România, în calitate de membru cu drepturi depline UE, are obligaţia de a dovedi că politica privind copyright-ul 
şi drepturile de exploatare sunt implementate, în concordanţă cu legislaţia naţională actuală privind protejarea drepturilor 
de proprietate intelectuală.

Ce face ASRO?
ASRO, în calitate de titularul al drepturilor de autor încălcate, solicită instanţelor de judecată, sau altor organisme compe-
tente, după caz, constatarea încălcării acestora şi poate pretinde repararea prejudiciului în conformitate cu normele legale, 
sau luarea unor măsuri pentru prevenirea producerii unor pagube iminente, după caz (Legea nr. 8/1996, art. 139). De ase-
menea, ASRO poate cere instanţei de judecată să dispună aplicarea oricăreia dintre următoarele măsuri: remiterea, pentru 
acoperirea prejudiciilor suferite, a încasărilor realizate prin actul ilicit sau distrugerea echipamentelor şi a mijloacelor aflate 
în proprietatea făptuitorului, a căror destinaţie unică sau principală a fost aceea de producere a actului ilicit; scoaterea din 
circuitul comercial prin confiscarea şi distrugerea copiilor efectuate ilegal, publicarea în mijloacele de comunicare în masă 
a hotărârii instanţei de judecată, pe cheltuiala celui care a săvârşit fapta.

Procurarea legală
Cunoaşterea modului de procurare legală a standardelor şi publicaţiilor standardizării este deosebit de importantă pentru 
o societate care utilizează standardele în activitatea sa. Standardele naţionale sau standardele altor organisme de stand-
ardizare, internaţionale sau naţionale, pot fi procurate legal de la ASRO şi din Centrele Zonale de Informare care pe lângă 
furnizarea acestora asigură şi servicii de informare în domeniul standardizării.
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Organismele de certificare

de ASRO, Certificarea, un pas im-
portant pentru o bună organizare, 
Conferinţa Naţională de Surse Noi 
şi Regenerabile de Energie, CNSN-
RE 2010 (Ediţia a XI-a) organizată de 
Universitatea Valahia, Curs de audi-
tor de terţă parte al sistemelor de 
management al sănătăţii şi securi-
tăţii ocupaţionale.

A fost continuată, cu succes, acti-
vitatea organismelor de certificare 
începută în 2006. A fost analizată, 
actualizată şi publicată pe site Po-
litica ASRO OC-SMC privind tran-
ziţia la SR EN ISO 9001:2008, Mapa 
cu documente informative pentru 
certificarea SMC, formularele afe-
rente şi lista organizaţiilor certifica-
te. S-au făcut demersuri de atragere 
auditori (6) şi experţi tehnici pentru 
domenii de certificare de interes 
pentru clienţi, astfel încât ASRO 
OC-SMC, la finele anului 2010 nu-
măra 56 de auditori şi peste 200 de 
experţi tehnici.

S-au stabilit procedurile comune 
cu SMM-OC şi s-au pregătit pro-
cedurile specifice SMC, în formatul 
procedurat de SMM-OC, în vederea 
înlocuirii cererii de acreditare SMC 
cu cererea de extindere a acredi-
tării. S-au desfăşurat 18 audituri de 
supraveghere SMM şi SMSSO şi 1 
audit de recertificare SMM, s-au 
acordat 8 certificate SMM, 8 certifi-
cate SMSSO şi 3 certificate SME. Au 
fost pregătite şi s-au desfăşurat 8 
audituri de certificare SMC şi 8 au-
dituri de recertificare SMC. Au fost 
încheiate 9 contracte noi de certifi-
care: 5 SMC, 1 pentru 2 sisteme de 
management integrat, 2 pentru 3 
sisteme de management integrat 

În anul 2010 ASRO SMM-OC şi 

ASRO SMSSO-OC şi-au conso-

lidat poziţia pe piaţa de certi-

ficare românească. 

Şi în anul 2010, organismele de cer-
tificare ASRO şi-au intensificat efor-
turile pentru a-şi consolida poziţia 
pe piaţa de certificare românească. 
În acest sens, au fost contactaţi noi 
clienţi ale căror domenii de activi-
tate se încadrează în domeniile de 
certificare acreditate.
S-au desfăşurat auditurile de su-
praveghere RENAR, care au avut 
ca obiectiv menţinerea acreditării 
organismelor de certificare, dar şi 
extinderea domeniilor acreditate 
cu desfăşurarea activităţi de certifi-
care a sistemelor de management 
al energiei şi securităţii informaţiei.
Pentru îndeplinirea acestor obiec-
tive, a fost revizuită documetaţia şi 
pregătite auditurile martor.  
Personalul permanent a participat 
la o serie de evenimente de instru-
ire, cum ar fi: cursul regional ISO 
–ASRO, eveniment cu participare 
internaţională, care a avut ca temă 
ISO/ CEI 27001 - Sisteme de Mana-
gement al Securităţii Informaţiei, 
seminarul de instruire organizat 

şi 1 pentru 4 sisteme de manage-
ment integrat şi s-au efectuat 48 
audituri de supraveghere SMC.

Au fost pregătite şi încredinţate 
experţilor din Grupul de decizie în 
vederea analizării şi luării deciziei 
de acordare/neacordare a certifi-
cării, dosare ale unor clienţi pentru 
care s-au desfăşurat toate etapele 
de certificare până la etapa a 2-a 
a auditului de certificare iniţială, în 
urma căreia a rezultat raportul de 
audit cu recomandarea de acorda-
re a certificării şi 9 dosare pentru 
decizia de recertificare.

În ceea ce priveşte instruirea per-
sonalului au fost organizate două 
mese rotunde, care au avut urmă-
toarele teme: 

•	 Proceduri, regulamente şi for-
mularistica aferentă activită-
ţilor de certificare SMC/SMSA 
rezultate prin unificarea do-
cumentaţiei SMC cu cea ela-
borată de SMM; Clarificări 
privind modul de completare 
A DOCUMENTELOR DE AUDIT; 
Prezentarea neconformităţilor 
privitoare la auditul/ docu-
mentele de audit, constatate 
de RENAR la auditul de acredi-
tare

•	 Proceduri de certificare rezul-
tate prin revizuirea documen-
taţiei SMC; Tehnici de audit
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ASRO mai aproape  de economia naţională  
prin centrele zonale de informare

Coordonarea activităţii Centrelor Zonale ASRO

În 2010, activitatea celor 19 centre zonale existente a continuat şi s-a dezvoltat, ca urmare a sprijinului susţinut 
acordat de către ASRO.

S-au remarcat în mod deosebit câteva centre zonale: Iaşi, Timişoara, Mureş, Cluj, Bacău, Maramureş şi Braşov.

Au fost continuate la nivel 
regional campaniile de pro-
movare a standardelor noi 
adoptate în 2010 din dome-
nii de larg interes, cum ar fi: 
•	 standardele din domeniul 
bancar-ATM-uri, 
•	 standardele pentru bibli-
otecile judeţene şi din alte 
localităţi,
•	 standardele din domeniul 
imobiliar, 
•	 standardele din dome-
niul Sistemelor de manage-
ment al calităţii şi Evaluarea 
conformităţii,
•	 lista standardelor noi din 
perioada iulie-septembrie, 
grupate pe domenii de 
activitate

În  această perioadă, în rela-
ţia cu centrele zonale a fost 

realizată pe lângă instruirea anuală, şi o permanentă comunicare cu responsabilii fiecărui centru zonal. Pentru 
impulsionarea achiziţiei de standarde de către instituţiile din administraţia locală, IMM-urile locale, a fost realizat 
un marketing activ, au fost identificate standardele din domeniile de interes pentru fiecare categorie de poten-
ţiali clienţi. 

De asemenea, a fost dezvoltată posibilitatea de informare periodică a clienţilor existenţi despre noile ediţii ale 
standardelor sau ale colecţiilor cumpărate dar şi apariţia de noi standarde din domeniile de interes. A fost pro-
movată aplicaţia Infostandard Plus, produsele Editurii Standardizarea, a fost lansată oferta de abonare la stan-
dardele române.
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Parteneriate şi asistenţă tehnică

Pentru a îmbunătăţii continuu activitatea desfăşurată, ASRO a continuat relaţiile bune cu organismele europene 
de standardizare, prin acorduri bilaterale, acorduri comerciale, programe de asistenţă tehnică şi schimb de infor-
maţii în care organismul naţional de standardizare a fost atât beneficiar cât şi furnizor de asistenţă tehnică.

În perioada 24-26 februarie 2010 a avut loc la Bucureşti, ca urmare a propunerii venite din partea ASRO, un semi-
nar regional ISO cu tema „Information Security Management System – ISO 27001”, la care au participat 30 de cur-
sanţi, din care 16 delegaţi ai altor ţări membre ISO din regiune: Armenia, Albania, Belarus, Bosnia şi Herţegovina, 
Croaţia, Moldova, Muntenegru, Macedonia, Serbia, Ukraina, Letonia. 

În ceea ce priveşte Cooperarea cu alte organisme naţionale de standardizare, ASRO a demarat pe parcursul 
anului 2010 următoarele activităţi:

•	 În mai 2010, s-a semnat cu Institutul Naţional de Standardizare şi Metrologie (INSM) din Republica 
Moldova un Acord de parteneriat în domeniul standardizării;
•	 La solicitarea Ambasadei Republicii Belarus la Bucureşti, ASRO a încheiat un  Acord de cooperare în 
domeniul standardizării cu organismul de standardizare al acestei ţări - BELST;
•	 În septembrie 2010, s-a semnat cu organismul de standardizare italian – UNI – un Acord de cooperare 
privind adoptarea ca standarde române a standardelor italiene din domeniul conservării patrimoniului 
cultural naţional.

Seminar regional ISO cu tema „Information Security 
Management System – ISO 27001”
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ISO – Organizaţia Internaţională de Standardizare 
(înfiinţată în 1947)

Domenii de activitate: elaborare de stan-
darde pentru produse şi servicii în dome-
niul neelectric (servicii, construcţii, chi-
mie, agricultură, standarde fundamentale, 

produse de uz casnic şi timp liber, inginerie mecani-
că, materiale metalice, materiale nemetalice, sănăta-
te, mediu şi protecţia vieţii, transport şi ambalaje) şi 
tehnologia informaţiei (JTC 1) şi sisteme de certificare 
şi acreditare.
Număr de membri: 163 membri
Număr de comitete tehnice: 214
Număr de documente de standardizare în vigoare: peste 18 536

CEI –  Comisia Electrotehnică Internaţională 
(înfiinţată în 1907)

Domenii de activitate: elaborare de stan-
darde pentru produse şi servicii în dome-
niul electric (standarde generale în elec-
trotehnică, electronică, inginerie electri-

că), sisteme de certificare şi acreditare.
Număr de membri: 60 membri, 21 asociaţi
Număr de comitete tehnice: 174
Număr de documente de standardizare în vigoare: 6 200

ITU – Uniunea Internaţională pentru 
Telecomunicaţii (înfiinţată în 1865)

Domeniu de activitate: telecomunicaţii
Număr de membri: 192 de state membre, peste 700 
de membri clasificaţi pe sectoare de activitate şi 
membri afiliaţi

CEN – Comitetul European de Standardizare 
(înfiinţat în 1961)

Domenii de activitate: elaborare de 
standarde pentru produse şi servicii în 
domeniul neelectric (servicii, construc-
ţii, chimie şi agricultură, standarde fun-

damentale, produse pentru casă şi timp 
liber, inginerie mecanică, materiale metalice, mate-
riale nemetalice, sănătate, mediu şi protecţia vieţii, 
transport şi ambalaje), sisteme de certificare şi acre-
ditare.
Număr de membri: 31 membri, 19 afiliaţi
Număr de comitete tehnice: 299
Număr de documente de standardizare în vigoare: 14 134

CENELEC – Comitetul European de Standardizare 
pentru Electrotehnică (înfiinţat în 1973)

Domenii de activitate: elaborare de stan-
darde pentru produse şi servicii în do-
meniul electric (standarde generale în 

electrotehnică, electronică, inginerie electrică), siste-
me de certificare şi acreditare.
Număr de membri: 31 membri, 12 afiliaţi
Număr de comitete tehnice: 73
Număr de documente de standardizare în vigoare: 5 834

ETSI – Institutul European de Standardizare 
pentru Telecomunicaţii (înfiinţat în 1993)

Domenii de activitate: elaborare 
de standarde pentru produse şi 
servicii în domeniul telecomuni-

caţiilor şi sisteme de certificare şi acreditare.
Număr de membri: peste 700 din 60 de ţări
Număr de comitete tehnice: 32
Număr de documente de standardizare în vigoare: 21 343

Organisme internaţionale  
de standardizare

Organisme europene  
de standardizare


